
Ata da 83ª Reunião ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em Ciências 
Biológicas  do Instituto de Biologia – UFF – 29/10/10. 
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Aos vinte e nove dias do mês de outubro do ano de dois mil e dez, reuniu-se, em primeira 

convocação, às 14:30h, o Colegiado do Curso com a presença dos Representantes 

Departamentais, Profª. Ana Joffily (GBG), Profª. Cinthya Simone Gomes (GBM), Prof. Sergio 

Lourenço (GBM), Prof. Gutemberg Alves (GCM), Profª Rita Fucs (GIM), Profª Karin Calaza 

(GNE), Profª Bianca Machado (GQI),  dos Representantes Discente Aline Melina, Alan Bonner, 

Guilherme Andrade e Paulo Ricardo Alves e dos Representantes Natos Profª Selma Ribeiro de 

Paiva (GBG), Profª Patricia Burth (GCM) e Profª Adriana Melibeu (GNE), além dos 

subcoordenadores Neuza Rejane (GBG), Lucianne Fragel (GNE) e Marcelo Salabert (GBG). 

Estavam ausentes os Representantes Departamentais Prof Haroldo da Costa (GAN), Profª. 

Patrícia Lusié (GET), Prof. Eden Vieira da Costa (GFI), Profª Regina Kubrusly (MFL), Profª. 

Myriam Bandeira (MIP), Profª. Simone Florim (MMO), Profª. Simone Salomão (SSE) e Lucia de 

Mello (SFP), os Representantes Discentes Daniel Lázaro e Karla Marins e os Representantes 

natos Jussara Lagrota (GIM). Iniciou-se a reunião com a Profª Helena Carla Castro Cardoso de 

Almeida, coordenadora do curso de Ciências Biológicas, pedindo a inclusão como ponto de 

pauta, o parecer da Profª Karin Calaza (GNE) em relação ao projeto de Bacharelado Tutorial da 

aluna Aline Melina Vaz e o encaminhamento da adequação do projeto de Bacharelado Tutorial 

da aluna Giuliana, orientanda do Prof. Kelecom (GBG), para avaliação pelo Prof. Sergio 

Lourenço (GBM) e em seguida a Coordenadora Helena Carla passou a palavra para a Profª. 

Mirian Crapez (GBM) para que esta apresentasse a proposta para uma nova disciplina 

denominada Tecnologias Educacionais para o Ensino à Distância. Os Professores Sergio 

Lourenço (GBM) e Gutemberg Alves (GCM) pediram esclarecimentos à  Profª. Mirian Crapez 

(GBM) sobre a parte prática desta disciplina, e a mesma informou que esta seria on-line, assim 

como todo o restante da disciplina. Após esse esclarecimento a coordenadora Helena Carla 

indagou se havia alguma objeção quanto à criação desta disciplina, o que não ocorreu, sendo 

então aprovada por unanimidade.  Logo após a coordenadora Helena Carla introduziu o 

segundo ponto de pauta colocando em votação o número de vagas para as modalidades de 

Bacharelado e Licenciatura para o vestibular de 2012. A sugestão da Coordenação era de 20 
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vagas para a Licenciatura e 40 vagas para o Bacharelado, sendo informado que esse 

quantitativo de vagas para o vestibular é revisto todos os anos. Acrescentou-se  que as 

disciplinas específicas de Licenciatura terão que estar  presentes desde os primeiros períodos, o 

que deve ser tratado na reforma do curso pela comissão responsável. A sugestão da 

Coordenação sobre a divisão de vagas para o vestibular de 2012 foi então aprovada por 

unanimidade pelo colegiado. Como ponto de pauta seguinte a coordenadora Helena Carla 

colocou em discussão a periodização da disciplina Libras, sendo sugerida por ela o 6º período 

como o mais coerente para a disciplina, o que foi aprovado. Em seguida a  coordenadora 

Helena Carla teceu comentários sobre a criação das  disciplinas de Estágio e Desenvolvimento 

Tecnológico I e II  a ser ministrada pela Profª. Neuza Rejane (GBG) baseada nas últimas 

resoluções do Conselho Federal de Biologia-CFBio (213/2010 e 227/2010), sendo essas 

disciplinas inseridas como atividade complementar. As ementas das disciplinas forma fornecidas 

pela Profª Neuza Rejane (GBG) na reunião, sendo esclarecido que se aceitaria sugestões. Após 

uma breve análise a criação de ambas foi aprovada por unanimidade pelo colegiado presente. 

Como próximo ponto de pauta a coordenadora Helena Carla apresentou as regras para 

apresentação de monografia, para que os membros presentes analisassem as alterações que 

foram sugeridas por vários professores, mantendo o que  considerassem pertinentes. Foram 

aprovadas as seguintes alterações: a) as monografias deverão ser defendidas dentro das 

dependências da Universidade Federal Fluminense, b) a titulação mínima dos avaliadores que 

irão compor a banca deverá ser mestrado, estar cursando o doutorado ou ter no mínimo 5 anos 

de experiência na respectiva área (o Diretório Acadêmico se absteve da votação nesta questão) 

e finalmente c) o presidente da banca examinadora da monografia de conclusão de graduação 

do Curso de Ciências Biológicas da UFF tem que ser obrigatoriamente docente do quadro da 

Universidade Federal Fluminense. Prosseguindo na condução desta reunião, a coordenadora 

Helena Carla conduziu a aprovação do parecer positivo da Profª Karin Calaza (GNE) alteração 

do Bacharelado Tutorial da aluna Aline Melina, tendo obtido aprovação por unanimidade. O 

projeto de Bacharelado Tutorial seguinte da aluna Giuliana Costa foi entregue para o Prof. 

Sergio Lourenço (GBM) para avaliação e posterior aprovação. A coordenadora solicitou que o  
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ponto de pauta seguinte que tratava dos papéis dos subcoordenadores de área fosse abordado 

na próxima reunião, o que foi aceito por todos. Então, prosseguindo a reunião, a coordenadora 

Helena Carla abordou o outro ponto sobre a lista de prioridades para obtenção de vagas nas 

disciplinas com excedentes de vagas e o direito de voto do Coordenador. A posição do 

Colegiado foi de que o Coordenador pode votar e no caso de empate o Coordenador possui 

voto de qualidade, ficando desta forma válida a votação ocorrida na reunião anterior do 

Colegiado. Seguindo a lista de pontos de pauta a coordenadora Helena Carla entrou em 

informes gerais, falando que: a PROAC já estava realizando às compras do edital LABOGRAD; 

que a Coordenação pediu aos departamentos a substituição dos membros do Colegiado que 

não comparecem às reuniões; e que a situação do aluno Aron Augusto havia se complicado 

com o anúncio da família de que este teria sido diagnosticado com síndrome de Asperger deste 

o início do ano, o que foi comunicado à PROAC. Foi ainda informado que a reunião com a 

presidente do CRBIO, Fátima Araújo, no dia 12 de novembro seria desmarcada, devido à 

coincidência desta data com a semana da Agenda Acadêmica, e que ocorrerá em breve a 

eleição para a Coordenação de Curso. A presente ata foi lavrada mim, Milene Campos,  e 

assinada pela Coordenadora do curso de Ciências Biológicas, Helena Carla Castro Cardoso de 

Almeida. 

 

  

 


